

233663 - 盐溶液、维生素注射剂和静脉注射剂会破坏斋戒吗？

the question

我想知道的是：根据被侧重的主张，盐溶液、维生素注射剂、静脉注射剂和肛门栓剂会破坏斋戒吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

凡是吃喝、以及具有吃喝意义的东西，都会破坏斋戒。

学术研究和教法律例常任委员会的学者们说：“破坏斋戒的事项很多，比如故意吃喝、具有吃喝意义的营养或者水等东西进入胃里，还有被称为“催喷剂”的鼻烟，就是通过鼻腔把水送到内脏，以及注射营养液等。”《学术研究和教法律例常任委员会法特瓦》(9 / 178)。

谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“破坏斋戒的事项包括吃喝，就是服用任何一种食物或者饮料，以及具有吃喝意义的东西，比如给身体提供营养的注射液，使身体获得食物带来的力量，这是会破坏斋戒的。”《伊本·欧塞米尼法特瓦和论文全集》(19 / 21)。

谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“学者们追加的破坏斋戒的事项包括：凡是具有吃喝意义的东西，比如营养注射液，其作用不是恢复身体的活跃、或者消除疾病，而是替代吃喝。根据这一点，凡是沒有吃喝作用的注射液，都不会破坏斋戒，无论是静脉注射、或者肌肉注射都一样。”《伊本·欧塞米尼法特瓦和论文全集》(19 / 199)。

第二：

通过静脉为患者注射的盐溶液会破坏斋戒，因为其中含有营养物质，（其中有盐和液体），会进入内脏，身体以此而受益。

第三：

维生素注射剂和静脉注射剂：

如果注射的目的是活跃身体，或者消除疼痛，或者镇痛，或者降温，而且没有营养，这样的注射液是不会破坏斋戒的。

如果是具有营养的注射液，这是会破坏斋戒的，因为它的作用相当于饮食，其教法律例与饮食一模一样。

学术研究和教法律例常任委员会的学者们说：“封斋的人在斋月的白天里为了治疗疾病，可以进行肌肉注射或者静脉注射，封斋的人在斋月的白天里不能进行营养注射，因为它的作用相当于饮食，其教法律例与饮食一模一样；在斋月里进行营养注射被认为是投机取巧的开斋的行为；最好在晚上进行肌肉注射和静脉注射。”《学术研究和教法律例常任委员会法特瓦》(10 / 252)。

第四：

肛门栓剂不会破坏斋戒，因为它是被采取的一种治疗，并且它不是具有吃喝意义的东西。

谢赫伊本•欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“封斋的人如果生病了，可以使用肛门栓剂，因为这不是食物或饮料，也不是具有吃喝意义的东西；立法者禁止我们在封斋期间吃喝，凡是与吃喝一样的东西，其教法律例与吃喝的教法律例同出一辙；凡是与吃喝不一样、在文字和意义方面都不算吃喝的东西，不能对它采取吃喝的教法律例。”《伊本•欧塞米尼法特瓦和论文全集》(19 / 204)。

欲了解更多内容，敬请参阅([49706](#))、([37749](#)) 和 ([38023](#))号问题的回答。

真主至知！